

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vésnek fel.

Felolós szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félfvre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttanak.

A háboru legújabb hirei.

Budapest, július 27. Hivatalos jelentés.

Az orosz hadszíntér.

Amióta csapataink Sokalt rohammal bevették, a várostól délkeletre egy magaslat birtokáért harcoltunk, amely a Bug átkelési helyeinek megtartása szempontjából különösen fontos. Tegnap vitéz ezredeink ezt az állást rohammal elfoglalták, miközben husz tisztet és háromezer főnyi legénységet foglyul ejtettek és öt géppuskát zsákmányoltak. Grubieszowtól északra a harcok sikeresen haladnak előre. Egyébként északkeleten a helyzet változatlán.

Az olasz hadszíntér.

A tegnap reggel megkezdett tüzérségi tömegtüzelés védelme alatt az olaszok a doberdói fensíkot megerősített csapatokkal újból megtámadták. A támadás meghiúsult. Az olaszok nagyobb veszteségeket szenvedtek, mint eddig bármikor. Elkéseredett közelharcok után csapataink a csata e kilencedik napján a fensík szélén elfoglalt régi hadállásai teljes birtokában maradtak. A tenger melléki arcvonal egyéb részein, továbbá a karintiai és tiroli határterületen jelentős esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztáya.

Berlin, július 27. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér.

A Mitautól délre fekvő Loswal és Njemen között nyomon követjük a hátráló ellenséget. Az oroszok tegnap megkísérelték, hogy a Narew-n át előnyomult csapatainknak nagy és egyseges támadását visszاسzorítsák. Az oroszok offenzívája teljesen meghiúsult. Háromezerháromszáztizenkilenc orosz elfogtunk és tizenhárom gépfegyvert zsákmányoltunk.

Legfőbb hadvezetőség.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

A mozgósítás évfordulója.

A világháboru eseményei gyorsan követve egymást, immár egy teljes évet éltük át, annak minden borzalmával, szenvedésével. Ma egy éve, hogy az egész monarchiában kifüggesztett plakátok hirdették az általános mozgósítást, mert nem elégtelt ki Szerbiának ultimátumunkra adott válasza. Őfésége manifesztuma Ausztria-Magyarország minden népét lelkes egyetértéssel sorakoztatta fennkölt uralkodójának trónja köré. Bámulta egész Európa, hogy mint egy család úgy tartanak össze a monarchia fiai. Mindenkit csak egy érzés hevített, drága hazánkat megvédeni minden ellenségtől és véget vetni egyszer s mindenkorra Szerbia bűnös üzelmeinek. Béke türelmünk, amit a rakoncátlan Szerbia többször gyengeségnek magyarázott — elfogyott. Nem tűrhettük tovább, hogy a kis szerb állam, a kivel békés szomszédi viszonyban akartunk élni, határainkon belül is izgassanak ellenünk, hogy a délszláv lakta vidékeink elszakítását előkészítő tiltkos üzelmeit tovább szője, gyilkos merényleteit büntetlenül elkövesse.

Mi mindig a becsület és tisztesség útján haladtunk és épp ezért nem nézhettük, hogy a kis Szerbia tovább is palástolt ellenségeskedéssel viseltessék irántunk. Jól lehet tudtuk, hogy nem saját erejére támaszkodik, hanem Oroszország védelmére számít, aki szükség esetén dédelgetett szerbjei segítségére fog sietni Szerbia számításában nem is csalódott. Oroszország valóban mellé állt és ezzel egész Európa lángba borult. A hármass entente összefogott a hármass, illetve ma már kettős szövetség ellen és kívülük még az ellenség egész raja sorakozott. Ennyi ellenséggel szemben gyors katonai intézkedésre volt szükség. A király hívó szavára minden fegyverfogható magyar ember készen állt s a kit hívó szava szólított az örömmel és harci vágytól lelkesedve sietett a kibontott zászló alá. Mily lélekemelő látvány volt vitéz csapatainkat derüs kedvvel, kitörő lelkesedéssel a csatatérre felvonulni.

Egy-egy vasuti állomáshoz érve tüzes magyar nótára gyújtottak. Nemzeti karkardával és viraggal ékesített csákójukat lengetve üdvözölték a fogadtatásukra oda sereglett tengernyi népet. Sehol egy könny, egy szomorú arc nem volt látható, ellenkezőleg mindegyik olyan jókedvű, nótás ajku volt, mintha nem is a szomorúságot, gyászt és halált hozó világháboru küzdő terére, hanem hadgyakorlatra mentek volna. E világra szóló felvonulás óta egy év telt el és mi büszkén állapítjuk meg, hogy azóta hősiessen harcoló csapatainkon a fáradság, vagy kimerülésnek — mint az ellenségeink remélték — még csak nyoma sem észlelhető, harci kedvük pedig, főleg a hitszegő Olaszországnak a hármass szövetségből való kilépése óta még inkább fokozódott. Egy év óta folyik a világhistoriai kérdés elintézése, melybe mi igaz hittel és azzal az öntudattal mentünk bele, hogy az erkölcsi erő és a historiai igazság, a mely bennünket szembe állított ellenségeinkkel, a mi oldalunkon van. Ellenben a világháboru okozta véghetetlen szenvedéseért, amely most iszonyu megpróbáltatásnak teszi három világrész embereit, a történelem ítélőszéke előtt ellenségeinknek kell felelniök.

Hadi zászlószög.

Baja, jul. 28.

Az a titáni küzdelem, melyet Ausztria-Magyarország hőséges és nagy szövetségével, Németországgal karöltve közel egy esztendeje — mondhatni — a fél világgal folytat, annyi babért font már a diadalmas szövetséges fegyverekre, hogy az már ma is méltán bámulatba ejti e világháboruban érdekelt és nem érdekelt népeket egyaránt.

Künn a harcmezőn a nemzet kardja, itthon pedig szive győzhetetlen erővel sugározza be Szent István koronáját.

Valóban a háboru megérteti az embereket, hogy nem állhat minden egyes egyén ugyanazon a helyen, de bárhol áll is, szolgálhatna és kell is szolgálnia a közös cél elérésére.

Ennek tudatában fordul az Országos Hadsegélyező Bizottság jelvényosztálya újból a hazafias magyar társadalomhoz, hogy a jótekonyság gyakorlásának egy újabb forrást nyisson.

Egy művészi kivitelű, bronzból készült

Hadi Zászlószöveget hoz forgalomba, amely díszes tokkal együtt darabonként 15 koronába kerül.

Azok a néma zászlók, melyek nem harctereken lobognak, hanem itthon maradva szimbolizálják az egyes erkölcsi testületeket, egyleteket, társulatokat, jogi személyeket stb., nem lehetnek el anélkül, hogy egy-egy selymes jelvényvel a most folyamatban lévő nagy korszak emlékeit meg ne örökítsék.

Nem maradhat el a jelzés az egyházi zászlókról sem, amelyek a mennyei dicsőséget hirdetik, — hirdessék egyuttal vitéz hadseregeink földi dicsőségét is.

Hirdessék az igaz ügy diadalát, melyért küzdünk, diszelegjen ott a szög minden zászlón, az igazság győzelmének emlékére, megörökítésére annak, hogy Magyarország fennmaradásaért és egy újabb, dicsőteljesebb s talán boldogabb ezredév megalapozásáért folyik a küzdelem: In Memoriam 1914—1915. — mint e Hadi Zászlószög jellege mondja.

De nem fogják elmulasztani e jótékony sági vállalkozás támogatását bizonyára a hatóságok, vármegyék, városok, községek, iskolák és közintézetek stb. stb. sem, melyek mindegyikének van legalább egy-egy zászlaja, mely ott lobog megfelelő helyén már most is, mikor megjön a messze harcterekről a dicső diadalnak híre és kigyulladnak az örömtüzek a legkisebb kunyhótól a királyi palotáig.

Sőt hogy azok se szoruljanak le a jótékony ság ez újabb teréről, kik zászlókkal nem rendelkeznek (asztaltársaságok, bankok, pénzintézetek, magánosok stb.), gondoskodott az Országos Hadsegélyző Bizottság arról is, hogy a Hadi Zászlószög passe-partout-ba, vagy márványba illesztve, a falon mint dísz tárgy, esetleg elnöki asztalra, mint lévelnyomó, külön megrendelésre szintén forgalomba hozathassék.

Debrecen átírata Bajához.

Az Est ötlete alapján Debrecen városa volt az első, a ki magáévá tette azt az eszmét, hogy a magyar városok saját költségükön építsék fel újra az ellenség által elpusztított községeket.

Debrecen város átiratot küldött Baja városához. A hazafias átirat így szól:

Köztudomásu dolgot írunk és mégis írjuk. Köztudomásu s ismert az a pusztulás, amelynek hazánk északi vármegyéi, községek és egyesek évtizedek építő munkájának eredményei, sajnos, a vad Menség pusztító dühének áldozatul estek. Községek és egyesek évtizedek építő munkájának eredményét vesztették el, míg dicső hadseregünk, hű szövetségeseink feketé tudott vetni és ki tudta üzni a Kárpátok bércei közül az ellenséget.

Istené legyen érte a dicsőség, ma már tiszta a szent háza földje az ellenségtől. Az adáz tusa megszűnt, az ágyudörgés elnémult. De néma könnyek hullanak a hazáért menekülők szeméből a pusztulás és romok között, munkásságuk évtizedes gyümölcsét siratva meg. Ha volt valaha, úgy most van itt az az idő, melyben érző kebelnek fel kell dobognia attól a gondolattól, hogy hazánknak azt az elpusztított részét ujjaépítsük. És ez a szent kötelesség reánk, azokra vár, kik csak a dicső

hadseregünk által foglyul ejtettekről ismertük és láttuk az ellenséget, kik nem szenvedtünk közvetlenül személyünkben, anyagi javainkban annak zsarrokai nyomását, sarcolását.

Ez a gondolat vezette Debrecen közönségét, midőn felbuzdulva mozgalmat indított azirant, hogy egy ellenségtől elpusztított felsővidéki községet felépítsen. Erre a célra szavazott meg törvényhatóságunk 2000 koronát, hogy ebből a község háza felépíttessék. A Vörös Kereszt debreceni fiókjának intéző bizottsága, a melynek kebelében a gondolat megszületett, egyidejűleg társadalmi mozgalmat indított s felhívta adakozásra az egyházakat, pénzintézeteket és magánosokat, hogy adományaikkal egy elpusztított sáros megyei falut segítsenek ujjaépíteni. E falu a Debrecen-falva nevet fogja viselni s késő maradóknak hirdetni fogja, hogy a világháború nemzedéke méltó akart lenni a nagy időkhöz, nagy eseményekhez, melyek áztugtak fölötté. Megtesszük, meg kell tennünk mindent, be kell bizonyítanunk ellenségeinknek, hogy az egy ezredév óta itt lakó annyi harcos küzdelmet kiállott nemzet életképes és ujat alkotni is tud, ott, ahol az ellenség annyi szenvedéllyel pusztított.

És mi bizunk bennetek is, kikhez megkereső szavunkat intézzük. Bizunk, hogy nem lesz Szent István koronájának szép birodalmában egy ellenségtől nem érintett törvényhatóság sem, mely ne hozná áldozatát az elpusztult község ujjaépítésére. Az a föld, amelyet megépíteni kívánunk, őseink megszentelt vérével áztatott hazai föld. Fiaink a szép magyar alföld gyermekeinek vére szentelte meg újra és adta át vissza nekünk. Menjünk tehát seregestől filléreinkkel, gazdaságunkkal segítségére az ott lakóknak, kik hősiiesen elesett véreink sirjának ápolására is hivatva lesznek s kik e kötelességüket kétszeres buzgalommal fogják végezni, ha tudják, érzik, hogy az egész ország tettekben nyilvánuló szeretete sugárzik mindenfelől feléjük.

Bizalommal kérünk benneteket, kedves Barátaink, Atyánk fiai, hogy Debrecen város közönségének áldozatát meghaladó áldozatkészséggel siessetek az ellenség járta megyék lakosságának segítségére.

Atyafiságos szeretettel köszöntünk benneteket Debrecen szabad királyi város közönségének nevében és megbízásából.

MÁRK ENDRE polgármester.

Dr. TATAY ISTVÁN jegyző.

Minden jel arra vall, hogy Baja sem fog e tekintetben Debrecen, vagy ennek a városnak nyomán akcióba lépett más városok mögött maradni.

H I R E K.

A polgári fiúiskola fejlesztése.

Baja város törvényhatósága az elmúlt évben azzal a kéréssel fordult a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez, hogy a város által fenntartott községi polgári fiúiskola tovább fejlesztése céljából szükséges tantermek elhelyezése a belvárosi állami elemi népiskola által elfoglalt helyiségeket engedje át s az állami népiskola számára új épületet emeljen. Tegnap érkezett le a miniszteri leirat, amely a következőkről értesíti a város kö-

zönségét: „Múltánolván a hivatkozott felterjesztésben előadott indokokat, nem kívánok elzárkózni az elől, hogy a községi polgári fiúiskola további fejlesztésében a város támogatasson. Minthogy azonban a jelen pénzügyi viszonyok mellett előnyös törlesztés kölcsöntőke felvétele nem remélhető s az állami elemi népiskola számára szükséges új épületnek oly módon való felépítése, hogy az építési összeg egyelőre függő kölcsönből fedeztessék, az állami néptaniskolák javára a város által fizetett évi 36000 koronát aránytalanul megterhelné, — a város kérését egyelőre akképp kívánom teljesíteni, hogy az állami elemi népiskola helyiségeiből most csak a szükséges egy tantermet engedem át a községi polgári fiúiskola céljaira. Viszont az állami elemi népiskola egy tantermét addig, amíg a pénzügyi helyzet kedvezőbb alakulásával az építésre mód nyílik, váltakozó oktatás rendszeresítendő. A községi polgári fiúiskola számára netán szükséges újabb tantermek átengedését akkor fogom megfontolás tárgyává tenni, amikor az iskola fejlesztését a növendékek emelkedő létszámával megokoltnak találom.”

— **Orvosi előléptetés.** dr. Földes Sándor csavolyi községi orvost a harctéren teljesített kiváló orvosi szolgálataért két ízben kitüntetésben részesült, most pedig ezredorvossá léptették elő.

— **Újabb gyanus megbetegedés.** Juhász Józsefné Szt. Antal-utcai szatócs cseléde, a kit kedden reggel bevásárlás céljából a piacra küldött, ott hirtelen rosszul lett. A gyorsan ott termelt tisztli orvos gyanusnak találta a betegséget és azért a leányt azonnal a járványkórházba vitette. A rendőrség a lakást zár alá vette.

— **A délvidéki kormánybiztos** átiratban megküldte a bajai rendőrkapitányságnak az újvidéki hadtáparancsnokság 951/915. sz. rendeletét. E rendelet szerint az operációs területeket csak olyan harctéri tudósítók kereshetik fel, akik e célból a hadtestparancsnokságtól előre beszerzett igazolvánnyal és karszallaggal bírnak. Az újságírók a harctéren részükre kijelölt helyekre csakis tiszték vezetésével mehetnek.

— **Vizbe fulladt asszony.** Lengyel Gyuláné a Parti-utcában levő kertje mellett folyó Sugovicába ment fürödni. Alig hogy a vízbe lépett hirtelen elmerült és mielőtt kimentheték volna a vízbe fulladt. Holttestét a közelben furdózó suhancok hozták ki a vízből.

— **Megszökött orosz hadifoglyok.** Baján és környékén mintegy 240 orosz hadifogoly van részben mezei, részben pedig ipari munkára alkalmazva. Ezen foglyok közül egy-néhányat nagyon elfoghatott a honvág, mert csak így történnhetett meg, hogy a heten Milkó Mátyás borsódi birtokáról ő, a rasztinai pusztáról pedig 1 orosz hadifogoly megszökött. A csendőrség keresi őket. Ily esetben a közönség megkönyítheti a rendőrség munkáját azzal, hogy ha orosz foglyot örízetlenül, vagy egyedül haladva találja, akár utcán, vagy valamelyik útfélen, erről a rendőrségnek, vagy a csendőrségnek azonnal jelentést tesz.

— **Leánygimnázium Szabadkán.** A szabadkai állami felsőbb leányiskolával kapcsolatosan a következő (1915—1916.) iskolai évben fokozatos nyolc osztályúvá fejlesztéssel, nyilvános jellegű leánygimnázium nyílik meg az esetben, ha mindjárt az első évben kellő számú tanuló jelentkezik.

— Az egészségügyi felügyelő ideutazása elmaradt. Dr. Miskolczy Imre nyug. miniszteri tanácsos, országos egészségügyi felügyelő keddre jelzett ide való utazása előre nem látott okokból elmaradt.

— A csendőrség megerősítése. A járványos betegségek megállítására tett egészségügyi intézkedések pontos betartását a csendőrség volna hivatva ellenőrizni, de mivel csekély létszámánál fogva erre képtelen, a rendőrkapitányság a napokban az iránt kereste meg a zombori szárnyparancsnokságot, hogy 10 népfőlkelő katonát bocsásson a bajai csendőrség rendelkezésére. A szárnyparancsnokság a kérelemnek eleget tett. A 10 népfőlkelő katonáknak tegnap már meg is érkezett és megkezdte a csendőrségi szolgálatot.

— Szekesői utasok megvizsgálása. A szerda d. e. 10 órakor Bajára érkező hajóval 10 utas, akik a kolera által fertőzött Dunaszekesről jöttek, az állomásnál szolgálatot teljesítő csendőrök a városházára kísérték. Itt az utasokat dr. Beczassy Gyula újszti orvos megvizsgálta és mert valamennyit egészségesnek talált, a rendőrség intézkedett, hogy az utasok a legközelebb induló hajóval haza utazzanak.

— Kihágások. A köztisztasági és közegészségügyi intézkedések megtartását, amelyeket a kolera járvány megállítására tett a hatóság, a csendőrség szigorúan ellenőrzi és minden egyes mulasztásról a rendőrkapitányságnak azonnal jelentést tesz. Az utóbbi napokban ilyen feljelentés tömegesen érkezett Oltványi rendőrkapitányhoz. A lelkiismeretes és igazságos de szigorú rendőrkapitány, valamennyit megbüntette kihágásért. Nagyrészt a rendőrkapitány erélyes intézkedésének tudható be, hogy egy hét óta újabb kolera eset nem fordult elő és így a járvány tova terjedését sikerült megakadályozni.



— Melyik tábori postára küldhető csomag? Folyó évi július hó 22-től kezdve a táborba küldemények ismét küldhetők, de egyelőre kizárólag csak a következő tábori postákhoz: 9, 10, 11, 14, 16., 34, 39, 45, 49, 51, 53, 55, 61, 69, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 99, 106, 109, 113, 119, 129, 136, 145, 149, 151, 168, 169, 170, 176, 186, 187, 188, 189, 191, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 251, 254, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 609, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

Adakozzunk a vak katonáknak.

15430/1915. kig. szám.

A k. u. k. 5. Arme-Etappen-kommando 8755. sz. értesítése arról, hogy a személyes hadiszolgálatok iránti terítések azon csapat-tesetek által lesznek kiegyenlítve, melyek a hadi szolgálatot igénybe vették.

Határozat

Felhivatik Mezei Ferenc, Szvetkozics Sándor, Kovács István és Jambor István bajai lakosok, valamint ezek után azok, akik velük együtt teljesítvén személyes hadiszolgálatot, — illetményeiket meg nem kapták — hogy hatralekos járandóságuk iránti kérelmükkel azon csapat-tesethez forduljanak, ahol a szolgálatot teljesítették. Kiténtetendő a hadiszolgálat pontos időtartama és a szolgálat teljesítését igazoló esetleges tanúsítványaik is mellékelni kell a városi tanácshoz igazolás és továbbítás végett beadható kérelmükhöz.

Baja, 1915. július 18.

ERDELYI h. polgármester.

4682/1915. kapt. szám.

Hirdetmény.

Az illetékes katonai parancsnokság megkeresése alapján közhírré teszem, hogy:

„a nagy költséggel helyre állított műutak fedő kavics anyagának kimélése érdekében azon utak mentén, amelyek mellett nyári ut is van, a polgári lakosság járművei a nyári utakat kötelesek használni:

hogy a „balra hajtó“ és a „jobbaldalon hajthatsz előre“ még mindig be nem tartott hajtási szabályaihoz alkalmazkodjanak.

Baja, 1915. július 12.

Dr. MOLNÁR MIHÁLY s. k.
rendőrfőkapitány.

Noi

A Pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fentartott nyilvános, 3 évfolyamu :: FELSŐ KERESKEDELMII ISKOLA :: Pozsonyban.
Érettségi vizsg. Állásközv. Internátus.
Értesítőt kíván. küld az Igazgatóság.

Kiváló jó házikoszt kapható.

Cím a kiadóhivatalban.

Bútorozott szoba

esetleg teljes ellátással kiadó.

— Cím a kiadóhivatalban. —

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára előkészítést elvállal érettségit tett fiatal ember.

Cím a kiadóhivatalban.

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél**
kipróbált övintézkedés.
**Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz**

Raksányi Dániel

szakképzett gépész azonnali

cséplést és gépjavitást

keres. Értkezni lehet Rakóczy

Ferenc-utca 49. szám. Baja.

Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódní lehet

Balku Gyulánál

Zombor,

Bercsényi-utca

18. szám alatt.

... Eladó vagy bérbeadó ...

4 hold kertész-

- föld házzal -

együtt. Bővebb

értesítést ad:

Szetele János, Korsós-utca 4.

Kereskedelmi

tanfolyamot végzett leányka
azonnali állás keres.

Cím: Baja, Erzsébet királyné-u. 40. sz.

Elsőrendű importált

„MANILLA“

kéveköztözsineg 100 kg.-kint 270 K. bérmentve bajai
állomásra gyorsruként, fizetendő az összeg 30%-a
előlegként, a fenmaradó rész utánvét mellett.

SZÁLLITJA:

HENDL MÓR, BUDAPEST, VII. Andrassy-ut 33.

Ajánljuk világhírű és kiváló
magánjáró
és vontatású gőz- és benzin
cséplőgépeinket,

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket,
közép és magas nyomású,
nyersolaj motorokat,
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kalmán-utca 3.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet.

Uj malomjárat!

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve
a járat nagyság szerint darál óránként
100—800 kilót, finom lisztet készít
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidarálók, svéd marok-

:-: rakó és kévekötő aratógépek. :-:

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kalmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-
mint néhány csemegefaj. Az
egy éves gyökeres oltvány drb.
10 fil., a 2 éves pedig 20 fil.
Gyökeres Delaware drb. 10 fil.
Nagymennyiségű gyökeres Ri-
paria Portalis is kapható, to-
vábbá 2 éves Csabagyöngye és
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-
aljai asztali és aszu-borok ju-
tányos áron

Molnár Mihálynál
Abaujszántón.

Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.
.... TELEFON 45.

Papir- és írószer-
:- kereskedés. :-
Könyvnyomda:-
Könyvnyomdai
munkák készi-
tése a legizlése-
sebb kivitelben.
Ügyvédi és köz-
ségi nyomtat-
..ványraktár..

**A „BAJAI HIRLAP”
kiadóhivatala.**

ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy
HAAS MIKSA UR

ZONGORA-

pianino- és cimbalom-raktára

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongo-
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok lisztelettel

ifj. Wagner Antal.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.